
    

 

  

Activități pedagogice  

(2022-2023) 

Dezbatere 

Marți, 13 decembrie 2022, în spațiul Centrului de Documentare și Informare 
al Colegiului Național „Gh. Lazăr” din Sibiu, elevii clasei a X-a D au participat la o 

dezbatere pe tema incitantă a valorilor și a importanței acestora în societatea 
contemporană, mai ales într-o epocă în care pare că umanitatea și-a pierdut 

încrederea în viitor și în ea însăși, mai ales când auzim atât de multe discuții în 
spațiul public despre subiectele cele mai fierbinți: conflicte armate, criză climatică, 
imigrație, intoleranță.  

Dezbaterea a urmărit să sublinieze necesitatea educației sociale, culturale și 
estetice, care să însoțească educația științifică a unui tânăr. Astfel, discuția, 
coordonată de doamna profesoară Rita Federeac, a pornit de la lectura și analiza 
unor fragmente din eseul lui Jean Sevillia, Corectitudinea morală. Căutăm cu 
disperare valori, publicat la Editura Humanitas, în 2009 și din poeziile lui Allen 
Ginsberg, pe baza cărora noi, adolescenții, am încercat să realizăm un portret al 
omului contemporan și să oferim – idealiști cum suntem – un set de rezolvări 
posibile pentru fiecare dintre aceste simptome ale declinului. Desigur, aceste soluții 
pe care le-am indicat s-au fundamentat pe exemple din literatura română pe care 
am parcurs-o, pe cunoștințele noastre de istorie și filosofie, dar mai ales pe intuițiile 
și sensibilitatea noastră.  

Astfel, am pledat pentru toleranță, pentru egalitate în drepturi, pentru acces 
echitabil la educație și la servicii medicale, pentru sprijin continuu pentru cei din 
categorii vulnerabile, pentru educație pe tot parcursul vieții, pentru combaterea 
fenomenului de răspândire a știrilor false și a teoriilor care provoacă panică în 
societate.  

Concluzia noastră, a elevilor clasei a X-a D, a fost aceea că, în orice situație, 
informarea riguroasă, bunul-simț, respectul față de celălalt, cultivarea demnității 
umane în orice circumstanță, evitarea consumului excesiv și protejarea resurselor și 
a naturii reprezintă aspecte fundamentale pe care fiecare dintre noi se va strădui să 
le păstreze ca principii de viață. 

Karina Fernandez, clasa a X-a D   

Coord. prof. dr. Rita Federeac    

 



  

  

 

(Jean Sevillia, Corectitudinea morală, p. 9) 

... comunitatea noastră nu gândește și nu simte ca acum trei sau patru decenii. Nimic nou, s-ar 

putea replica, nici oamenii din 1950 nu gândeau la fel ca cei din 1920. Fără îndoială. În 
numeroase domenii, asistăm mai degrabă la rupturi decât la evoluții. În multe privințe, se pare 

că noi trăim în alt univers. Noi? Noi, pentru că suntem luați de curent și pentru că nimeni nu 
se poate sustrage timpului său... 


